



121 : 49

队员很轻松 新华社发



主帅很淡定

# 72分,真欺负人

## 面对印度铁路局、燃气公司职工 中国男篮首战太轻松

响彻全场震耳欲聋的呐喊一直不绝于耳,充气棒的敲打声一次比一次响亮,一记记的暴扣让观众的情绪一次次攀上顶峰。昨晚,中国男篮亚锦赛首战在天津体育馆进行,由于对手印度队实力非常弱,中国队以121:49轻松取得开门红。此前,中国男篮与印度队交手的最大分差为55分,本场72分的分差刷新了两队的最大分差纪录,单场18个三分也创造了中国队在大赛的三分球纪录。今晚7时,中国队将在第二战对阵哈萨克斯坦队。 晚报记者 薛军 天津报道

### 【第一战场】

#### 杀鸡用牛刀,血洗对手实属正常

参加亚锦赛的这支印度队全是业余球员,大都在铁路局、燃气公司等单位供职,每逢大赛必被“屠戮”也就不足为奇了。

中国队开场派出了刘炜、王仕鹏、朱芳雨、易建联、王治郅的阵容,如之前所料,孙悦没有首发。此前一直受伤病困扰的朱芳雨状态奇佳,他先是以一记三分球为中国队首先得分,随后又以其精准的中投得到两分,让中国队开局即以5:0领先。面对身高技术都优于自己的中国队,印度队并没有什么有效的进攻手段。在比赛开打了两分多钟后,印度队才由9号利用罚球得到2分,将比分追成2:8。第一节比赛结束时,中国队已经以36:11大比分领先。而这10分钟也为全场比赛奠定了基调,上半场62:21,第三节92:34,全场比赛121:49,狂胜72分,中国男篮轻松取得亚锦赛首胜。

### 【球员聚焦】

#### 阿联太急 王磊太稳

第一次以男篮核心出现在赛场上的阿联

本场表现并不尽如人意。也许是为急于向观众展现自己特训的成果,他在几次进攻中都比较急躁。首节比赛进行到4分40秒时,阿联快攻中获得了绝佳的机会,高高跳起准备暴扣的阿联却被对方扇了一个大帽。可能是这次被盖影响了手感,阿联之后的几次中投也都 missed。不过,阿联的大赛经验毕竟丰富,很快调整了状态的他在几分钟后展现了自己的篮下统治力,晃过对手的一次暴扣不仅得到两分,还让对方赔上了一次犯规。下半场比赛,阿联的表现越来越稳定,全场比赛得到全队最高的16分,在攻防两端展示了实力。但印度队实力太弱,尚不足以考验易核心的真正作用,真正的挑战还在后面。

河南球员王磊在第一节比赛还有4分12秒时上场,跑位积极的他很快就以一次快攻得到2分。首节比赛快结束时,王磊在快攻中接胡雪峰妙传暴扣得分,将全场观众的情绪点燃。不过,这次暴扣也是王磊本场比赛表现最激情的一次了。之后,王磊则致力于为队友做嫁衣,不急于表现自己。整场比赛,王磊总共得到了9分,表现只能算中规中矩不温不火。

### 【嘴角风暴】

#### 发布会印度主帅没带队员参加 “不会有人提我们的问题”

中国队在酣畅淋漓地击败印度队后的新闻发布会上,中国队主教练郭士强携孙悦而来,而印度队主教练布康只身出现。被问及为什么不带一名球员前来时,布康笑着解释说:“我知道我们的实力差,诸多记者肯定只对中国队感兴趣,不会有人提我们的问题。”他预测中国队能够赢得最终冠军。

### 【记者视线】

#### 郭士强还在考查队员

由于印度队实力太弱,郭士强把比赛当成了热身打,中国队12名队员轮番上场,除刘炜未得分外,其余球员皆有斩获。

后卫线是郭士强重点考查的对象。第二节比赛打了一半时,三个重点考查对象刘炜、胡雪峰、张庆鹏都已经先后出场。内线方面,最后时刻才最终确定留下的苏伟得到了16分,和易建联、胡雪峰并列全场最高,真是无愧于身上所穿的姚明以前拥有的13号球衣。

### 【赛地传真】

#### 菲律宾赢了斯里兰卡84分 比中国男篮还疯狂!

中国男篮赢了印度队72分,够疯狂吧。不过亚洲篮球锦标赛首日还有更疯狂的比分呢。在本届比赛的揭幕战上,菲律宾队以115:31大胜斯里兰卡队,竟然狂胜对手84分。

由于实力上的明显差距,菲律宾队一直掌控比赛节奏,并以44:17领先对手27分的优势结束上半场。进入下半场,毫无还手之力的斯里兰卡队更是溃不成军,最终以31:115完败给菲律宾队。

#### 比赛时场馆不开空调 卡塔尔教练发飙!

昨日的天津阴云密布,气温并不是很高。但在封闭的场馆内还是非常闷热。卡塔尔主教练赛后对此严重表示不满,他表示:“卡塔尔球员也是人。我听说中国队在训练的时候就有空调,到了我们比赛怎么就没有开空调?”他甚至愤怒地说:“晚上我要来看中国队比赛,看看有没有空调。”

后来,亚篮联官员专门就此事向卡塔尔主教练道歉,并表示此类事件以后绝不发生。

#### 韩国队赛后忘记参加发布会 莫非是得意忘形?

亚锦赛开赛首日,韩国队和日本队之间的对决成为焦点。最终,韩国队以95:74轻松击败日本,赢取开门红。

比赛结束之后,日本队主教练仓石平带着山田大治来到新闻发布会现场,而韩国队的主教练和队员都没有露面。

随后出现的亚篮联官员在解释韩国队没有出席新闻发布会的原因时,也仅仅轻描淡写地说了一句“他们已经走了”。

### 【津门琐记】

#### 看中国男篮 别错过篮球女郎



走进有点简陋的练功房,一群女孩正挥汗如雨,这已经是她们魔鬼集训的第十天了。据介绍,本次篮球女郎的选拔通过了网络投票、初赛和复赛3道关卡,眼前的这24位美女最终幸运地留了下来。据了解,本次海选出的篮球女郎将在8月8日中国男篮对卡塔尔的小组赛中首次亮相,然后会一直伴随中国队出场。即使你只能在电视机前,在暂停时也不要换频道,因为这群女孩的表演值得期待。

这次篮球女郎海选的报名年龄被限制在16岁到28岁,入围者中除了几名相对专业的啦啦队员,其他大部分都是在读学生,还有几位城市白领,有人甚至已经是3岁孩子的妈妈了,她们都是凭借自己对篮球和舞蹈的热爱,投身到这次篮球女郎的海选和训练中。

由于篮球女郎在亚锦赛上的表演可以充分调动现场气氛,主办方非常重视这仅有的10天排练时间,专门请来了天津工业大学体育教授、全国金牌健美操教练张莉进行培训指导。她所带的天津工业大学拉拉队,曾经在北京奥运会期间参与了五棵松篮球馆中国男篮比赛间歇的啦啦操表演任务,其专业的高难度舞蹈动作得到了外界的一致认可。

不过,有着丰富经验的张莉教授也遇到了难题。这24个人毕竟基础不一样,参差不齐的水平让她将最开始设计的11套动作减为7套,并且边练边改。虽然每套动作的现场表演时间只有1分钟,可为了这1分钟,她们需要大量艰苦的练习。张莉教授说:“我们要带给现场及电视机前观众的,不是简单的挥舞花球,而是多种风格的演出。央视导播说,他们去了全国那么多比赛,没有看见比我们更吸引人的拉拉队。”当然,张莉教授并不满足目前的业绩,她的目标是打造一支中国版的湖人女郎。 晚报记者 薛军

# 中国恒好光耀 60 年

恒源祥最具影响力的新中国体育人物



**邓亚萍:** 女, 1973年生人, 河南郑州人。1983年进入河南省乒乓球队, 1987年进入国家乒乓球队。她打球以快速凶狠、作风顽强著称, 先后14次获得世乒赛冠军头衔, 4次获得奥运会金牌; 世界女子乒坛第一个奥运会、世乒赛、世界杯单打大满贯选手; 在乒坛世界排名连续8年保持第一, 是目前排名世界第一时间最长的女运动员。国际奥委会主席萨马兰奇也和邓亚萍成为忘年交。1997年退役后, 她分别在清华大学、英国诺丁汉大学和剑桥大学进修学习, 11年的求学之路中先后获得英语专业学士学位、中国当代研究专业硕士学位和经济学博士学位。



**刘国梁:** 河南新乡市人, 1976年1月出生。6岁开始学打乒乓球, 14岁成为运动健将。1986年进入八一男子乒乓球队。1991年入选国家乒乓球队。2002年退役, 现任中国国家乒乓球队男队教研发组组长兼男队总教练。1996年奥运会上获男双与孔令辉、男单双料冠军, 是中国第一位世乒赛、世界杯和奥运会男单“大满贯”获得者, 1996年世界杯后在国际乒联排名榜上跃居首位。2002年退役担任中国乒乓球队教练。2003年6月23日, 出任中国国家乒乓球队最年轻的男队主教练。率领中国男子乒乓球队夺得第47届、48届、49届世乒赛男团冠军, 2008年8月18日, 率领中国男子乒乓球队夺得北京奥运会男子乒乓球团体赛冠军和男单冠、亚、季军。



**郭跃华:** 男, 1956年生人, 福建同安人, 乒乓球运动员。1977年到1983年, 郭跃华为中国队夺得第34、36、37届世乒赛男团冠军, 第35届男团亚军立下汗马功劳, 个人获得第34、35届世乒赛男单亚军, 第36届男单冠军、男双亚军, 第37届男单、混双冠军。同时他还是第1届、第3届世界杯男单冠军, 第37届世乒赛男单、混双冠军获得者。1983年退役时, 是当时中国乒乓球队获得世界冠军次数最多的男运动员, 成为那个时代的统治者。1992年巴塞罗那奥运会期间, 当时世界乒坛一号种子、瑞典名将瓦尔德内尔向中国记者表示, 他心中最崇敬的乒乓球运动员是郭跃华。 详情登录 <http://sports.sina.com.cn/60ren> 活动详情敬请关注东方卫视